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SESIÓN ORDINARIA  
COMISIÓN PERMANENTE  

H. LXV LEGISLATURA DEL ESTADO  
PRIMER PERIODO DE RECESO  

TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 
 
 
PRESIDENTE: SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE 

SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA DEL ESTADO PRIMER PERÍODO DE 

RECESO DEL TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 29 DE 

ENERO DE 2013. 

 

EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (11:00) 

ONCE HORAS DEL DÍA (29) VEINTINUEVE DEL MES DE ENERO DEL AÑO 

(2013) DOS MIL TRECE, REUNIDOS EN LA SALA DE USOS MÚLTIPLES, 

DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, LOS DIPUTADOS QUE 

INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE DE LA HONORABLE 

SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA LOCAL, BAJO LA PRESIDENCIA DEL 

DIPUTADO ADRIÁN VALLES MARTÍNEZ, ASISTIDO DE LOS DIPUTADOS 

SECRETARIOS: JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO Y FELIPE DE 

JESÚS GARZA GONZÁLEZ. 

 

PRESIDENTE: EL DIPUTADO SECRETARIO FELIPE DE JESÚS GARZA 

GONZÁLEZ, PASARÁ LISTA DE ASISTENCIA DE LOS SEÑORES 

DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE. 

   

DIPUTADO FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ: DIPUTADO ADRIÁN 

VALLES MARTÍNEZ, DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL 

PALACIO, DIPUTADO FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ, DIPUTADO 
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GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ Y DIPUTADA MARÍA 

ELENA ARENAS LUJÁN, DIPUTADO PRESIDENTE LE INFORMO QUE SE 

RECIBIÓ TARJETA DE LOS CIUDADANOS DIPUTADOS JORGE 

ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO Y PEDRO SILERIO GARCÍA, EN LA 

CUAL DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO 44 FRACCIÓN DÉCIMO 

TERCERA DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, DONDE 

SOLICITAN A LA PRESIDENCIA DE ESTA COMISIÓN PERMANENTE LES 

SEA JUSTIFICADA SU INASISTENCIA, HAY QUÓRUM SEÑOR 

PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO SECRETARIO, HABIENDO QUÓRUM, 

SE ABRE LA SESIÓN. 

 

PRESIDENTE: PASANDO AL SIGUIENTE PUNTO DE EL ORDEN DEL DÍA, 

ESTA PRESIDENCIA, DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO EN EL 

ARTÍCULO 169 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, 

SOLICITA LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN 

ANTERIOR VERIFICADA EL DÍA 10 DE ENERO DEL AÑO 2013. 

 

PRESIDENTE: UNA VEZ REALIZADA ESTA SOLICITUD SE SOMETE A 

VOTACIÓN PARA SU APROBACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, EL 

DIPUTADO SECRETARIO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO, 

DARÁ CUENTA DEL SENTIDO DE LOS VOTOS Y LOS DARÁ A CONOCER A 

ESTA PRESIDENCIA, (SE VOTA). LOS QUE ESTÉN A FAVOR.  LOS QUE 

ESTÉN EN CONTRA. 
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DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO: PRESIDENTE LE 

INFORMO QUE SE EMITIERON CINCO VOTOS A FAVOR, CERO EN 

CONTRA Y CERO ABSTENCIONES. 

 

PRESIDENTE: VISTO EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN, SE APRUEBA LA 

SOLICITUD DE LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN 

ANTERIOR, SE PREGUNTA A LOS SEÑORES DIPUTADOS SI DESEAN 

HACER ALGUNA ACLARACIÓN O MODIFICACIÓN AL ACTA CUYA 

LECTURA SE HA DISPENSADO. 

 

PRESIDENTE: DE NO HABER INTERVENCIONES, SE SOMETE A 

VOTACIÓN PARA SU APROBACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, EL ACTA DE 

LA SESIÓN CELEBRADA EL DÍA 10 DE ENERO DEL AÑO 2013; Y EL 

DIPUTADO SECRETARIO FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ, DARÁ 

CUENTA DEL SENTIDO DE LOS VOTOS Y LOS DARÁ A CONOCER A ESTA 

PRESIDENCIA. (SE VOTA). LOS QUE ESTÉN A FAVOR, LOS QUE ESTÉN 

EN CONTRA. 

 

DIPUTADO FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ: SEÑOR PRESIDENTE 

LE INFORMO QUE SON CINCO VOTOS A FAVOR. 

 

PRESIDENTE: VISTO EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN SE APRUEBA EL 

ACTA DE LA SESIÓN CELEBRADA EL DÍA 10 DE ENERO DEL AÑO 2013. 
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PRESIDENTE: EL SECRETARIO DIPUTADO FELIPE DE JESÚS GARZA 

GONZÁLEZ, DARÁ LECTURA A LA LISTA DE LA CORRESPONDENCIA 

OFICIAL RECIBIDA PARA SU TRÁMITE. 

 

DIPUTADO FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ: CON SU PERMISO 

SEÑOR PRESIDENTE, LISTA DE LA CORRESPONDENCIA OFICIAL 

RECIBIDA PARA DAR CUENTA EN LA SESIÓN DE LA COMISIÓN 

PERMANENTE DE LA H. LXV LEGISLATURA DEL ESTADO DE DURANGO. 

29 DE ENERO DE 2013 

 
CIRCULAR no. 5.- ENVIADA POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE 

AGUASCALIENTES, COMUNICANDO TOMA DE PROTESTA COMO 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE GOBIERNO DEL DIPUTADO 

GREGORIO ZAMARRIPA DELGADO. 

 

PRESIDENTE: ENTERADOS. 

 

CIRCULAR No. HCE/OM/371/2012.- ENVIADA POR EL H. CONGRESO DEL 

ESTADO DE TABASCO, COMUNICANDO ELECCIÓN DE LA COMISIÓN 

PERMANENTE, CLAUSURA DEL SEGUNDO PERIODO ORDINARIO DE 

SESIONES Y LA INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN PERMANENTE. 

 

PRESIDENTE: ENTERADOS. 

 

CIRCULAR no. 28.- ENVIADA POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE 

OAXACA, COMUNICANDO APERTURA DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO 
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DE SESIONES, ASÍ COMO LA INTEGRACIÓN DE SU MESA DIRECTIVA QUE 

FUNGIRÁ DURANTE EL PRESENTE MES. 

 

PRESIDENTE: ENTERADOS. 

  

CIRCULAR No. SSL Y P/DPL y P/AÑO1/P.O. 1/03/2012.-  ENVIADA POR EL 

H. CONGRESO DEL ESTADO DE MORELOS, COMUNICANDO ELECCIÓN 

DE SU DIPUTACIÓN PERMANENTE QUE FUNGIRÁ DURANTE EL PRIMER 

RECESO DEL PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 

 

PRESIDENTE: ENTERADOS. 

 

OFICIO No. 3483/2012.-  ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE 

PUEBLA.- COMUNICANDO ELECCIÓN DE SU MESA DIRECTIVA. 

 

PRESIDENTE: ENTERADOS. 

  

CIRCULAR No. 031.- enviado por el h. congreso del estado de zacatecas, 

comunicando elección de su mesa directiva. 

 

PRESIDENTE: ENTERADOS.  

 

OFICIO No. DGAJEPL/10524/2012.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL 

ESTADO DE PUEBLA, COMUNICANDO ACUERDO MEDIANTE EL CUAL SE 

EXHORTA RESPETUOSAMENTE AL HONORABLE CONGRESO DE LA 

UNIÓN, PARA QUE SE MODIFIQUE A LA BREVEDAD POSIBLE EL MARCO 
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JURÍDICO, PARA QUE EN PRÓXIMOS PROCESOS ELECTORALES, LA 

SECRETARÍA DE RELACIONES EXTERIORES Y DEMÁS INSTITUCIONES 

IMPLICADAS, TENGAN LA POSIBILIDAD LEGAL PARA CELEBRAR LOS 

CONVENIOS NECESARIOS QUE PERMITAN A LOS CIUDADANOS 

MEXICANOS RESIDENTES EN EL EXTRANJERO, LA TRAMITACIÓN DE 

CREDENCIALES DE ELECTOR. 

 

PRESIDENTE: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN. 

 

OFICIO No. 1767/2012/P.O.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO 

DE QUINTANA ROO, COMUNICANDO PUNTO DE  ACUERDO POR EL QUE 

LA H. XIII LEGISLATURA DEL ESTADO DE QUINTANA ROO, EXHORTA DE 

MANERA RESPETUOSA A LA CÁMARA DE SENADORES DEL H. 

CONGRESO DE LA UNIÓN, PARA EL EFECTO DE QUE REMITA A LA 

BREVEDAD A LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA DE LA NACIÓN, LOS 

EXPEDIENTES, EN LA FORMA EN QUE SE ENCUENTREN DE LAS 

CONTROVERSIAS CONSTITUCIONALES QUE SE ENCONTRABAN EN 

TRAMITE ANTE ESTE ÓRGANO JURISDICCIONAL, HASTA EL AÑO 2005 Y 

QUE LES FUERAN ENVIADOS COMO CONSECUENCIA DE LA REFORMA 

HECHA A LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA. DE LOS ESTADOS UNIDOS 

MEXICANOS EN ESTE MISMO AÑO.  

 

PRESIDENTE: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE ESTUDIOS 

CONSTITUCIONALES. 
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OFICIO No.082/SSLP/DPL/I/P.O/12.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL 

ESTADO DE MORELOS, MEDIANTE EL CUAL SE EXHORTA PARA QUE DE 

MANERA RESPONSABLE Y CONGRUENTE CON LA REALIDAD QUE 

ATRAVIESA NUESTRA NACIÓN, REALICEN UNA INVESTIGACIÓN Y 

ESTUDIO A FONDO DE LA ECONOMÍA Y FIJEN AUMENTOS SUFICIENTES, 

REALES Y AJUSTADOS A LAS NECESIDADES ACTUALES A LOS 

SALARIOS MÍNIMOS GENERALES Y PROFESIONALES DE LAS TRES 

ÁREAS GEOGRÁFICAS EN QUE ESTÁ DIVIDIDO EL PAÍS. 

 

PRESIDENTE: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO 

Y CUENTA PÚBLICA. 

 

INICIATIVA.- ENVIADA POR EL C. C.P. JORGE HERRERA CALDERA 

GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO, QUE CONTIENE 

AUTORIZACIÓN PARA ENAJENAR A TÍTULO GRATUITO UN BIEN 

INMUEBLE PROPIEDAD DEL GOBIERNO DEL ESTADO, A FAVOR DEL 

CONSEJO DE LA JUDICATURA DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE 

DURANGO. 

 

PRESIDENTE: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO 

Y CUENTA PÚBLICA. 

 

INICIATIVA.- ENVIADA POR EL C. C.P. JORGE HERRERA CALDERA 

GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO, QUE CONTIENE 

REFORMA A LA LEY DE MEJORA REGULATORIA DEL ESTADO DE 

DURANGO. 
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PRESIDENTE: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE DESARROLLO ECONÓMICO. 

 

OFICIO S/N.- ENVIADO POR EL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL 

ESTADO, MEDIANTE EL CUAL EMITE OPINIÓN A REFORMA AL ARTÍCULO 

4º. DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO. 

 

PRESIDENTE: A SU EXPEDIENTE.  

 

OFICIOS S/N.- ENVIADOS POR LOS CC. PRESIDENTES MUNICIPALES DE 

OCAMPO E HIDALGO, DGO., MEDIANTE EL CUAL EMITEN OPINIÓN 

FAVORABLE AL ARTÍCULO 120 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL 

ESTADO. 

 

PRESIDENTE: A SU EXPEDIENTE.  

 

OFICIO SFA/072/2013.- ENVIADO POR LA C. MARÍA CRISTINA DÍAZ 

HERRERA SECRETARIA DE FINANZAS Y ADMINISTRACIÓN DEL 

GOBIERNO DEL ESTADO DE DURANGO, MEDIANTE EL CUAL DA 

CUMPLIMIENTO AL CONTENIDO DE LA  LEY DE PROYECTOS DE 

INVERSIÓN Y PRESTACIÓN DE SERVICIOS PARA EL ESTADO DE 

DURANGO. 

 

PRESIDENTE: TÚRNESE A LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO 

Y CUENTA PÚBLICA.  
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DIPUTADO FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ: ES CUANTO SEÑOR 

PRESIDENTE.  

 

PRESIDENTE: DE CONFORMIDAD CON EL ORDEN DEL DÍA, 

PROCEDEMOS AL DESAHOGO DEL TEMA  “SEGURIDAD PÚBLICA”, COMO 

PUNTO DE ACUERDO QUE PRESENTA EL DIPUTADO JORGE ALEJANDRO 

SALUM DEL PALACIO, INTEGRANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL 

PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, POR LO CUAL SE LE CONCEDE EL USO DE 

LA PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS. 

 

DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO: MUCHAS GRACIAS 

PRESIDENTE, Y CON SU PERMISO, COMPAÑERA Y COMPAÑEROS 

DIPUTADOS LOS SECUESTROS, ASALTOS, EXTORSIONES Y 

HOMICIDIOS, SON Y HAN SIDO YA DURANTE UNA LARGA TEMPORADA 

EL DOLOR DE CABEZA DE LA COMARCA LAGUNERA, REGIÓN 

CONFORMADA POR DIECISÉIS MUNICIPIOS DE LOS ESTADOS DE 

COAHUILA Y DE DURANGO, LOS HECHOS DELICTIVOS EN ESA ZONA 

DEL PAÍS ESPECIALMENTE EN EL ESTADO DE DURANGO SON 

CONSTANTES, PERO AL CIERRE DEL AÑO Y EN LOS PRIMEROS DÍAS DE 

ESTE MES SE HA VIVIDO UNA CRISIS DE INSEGURIDAD QUE TIENE EN 

UN ESTADO YA DE PSICOSIS A LA POBLACIÓN DE ESA ZONA, ANTE 

ESAS CIRCUNSTANCIAS LA REGIÓN LAGUNERA ES CATALOGADA POR 

LOS MEDIOS NACIONALES COMO LA ZONA DE MAYOR CRIMINALIDAD Y 

DE ESTO HA DADO CUENTA COMO YA LO MENCIONABA MEDIOS 

NACIONALES, PERO INCLUSO YA EN ALGUNOS CASOS TAMBIÉN 

ALGUNOS PERIÓDICOS DE OTROS PAÍSES, MIENTRAS EN DURANGO 
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LAS AUTORIDADES ME PARECE QUE HAN HECHO UN ESFUERZO POR 

GENERAR UNA SENSACIÓN DE BIENESTAR EN ESE SENTIDO LAS 

ACCIONES QUE SE REALIZAN EN ESA ZONA SON PENSADAS Y 

DEFINIDAS PARA ATACAR LA DELINCUENCIA, LA REALIDAD ES QUE LA 

LAGUNA DURANGUENSE SE HA CONVERTIDO HOY POR HOY EN UNA 

TIERRA SIN LEY, DONDE EL ORDEN ESTATAL Y MUNICIPAL HAN 

PERDIDO TODA FUERZA, LERDO Y GÓMEZ PALACIO SE QUEDARON SIN 

POLICÍAS POR LA INTROMISIÓN DEL CRIMEN ORGANIZADO EN TODOS 

SUS NIVELES, LA FISCALÍA TUVO QUE RETIRAR A SU PERSONAL DE LA 

ZONA ANTE LOS ATAQUES DE QUE FUERON PRESA, PERO TAMBIÉN 

QUIZÁS POR LAS ACUSACIONES DE INFILTRACIÓN QUE TAMBIÉN SE 

VERTIERON SOBRE ELLOS, EL CERESO NÚMERO DOS DEL ESTADO DE 

DURANGO DESAPARECIÓ AL RECONOCERSE LA INGOBERNABILIDAD, 

ES DECIR LA AUTORIDAD NO PUDO CONTROLAR A LOS QUE TENÍA 

ENCERRADOS BAJO VIGILANCIA, Y POR ENDE NO PODEMOS ESPERAR 

QUE SE HAGA LO MÍNIMO AL EXTERIOR DE DICHO CENTRO 

PENITENCIARIO, LA SEÑORA FISCAL AL SER CUESTIONADA POR ESTOS 

HECHOS, SIMPLEMENTE INDICÓ QUE ESTO SE DEBÍA AL CIERRE DEL 

PENAL, LO CUAL NOS PARECE INSUFICIENTE, PARECIERA TAMBIÉN 

QUE DESDE EL GOBIERNO DEL ESTADO SE PRETENDE MATIZAR LO 

QUE ESTÁ PASANDO EN LA REGIÓN ASÍ COMO EN EL RESTO DEL 

TERRITORIO ESTATAL,  PARA BIEN O PARA MAL LA SEGURIDAD EN LA 

ZONA RE REFORZÓ CON ELEMENTOS DE LA POLICÍA ESTATAL, 

FEDERAL Y UN MAYOR NÚMERO DE LA FISCALÍA AL IGUAL QUE UNA 

CONSIDERABLE PRESENCIA DEL EJÉRCITO EN EL LUGAR, 

RECORDEMOS QUE NO HACE MUCHO TIEMPO SE CRITICABA DE 
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MANERA INTENSIVA LA PRESENCIA DEL EJÉRCITO EN LAS CALLES Y 

AHORA PRECISAMENTE QUIENES EN SU MOMENTO LA CRITICARON, 

AHORA DEFIENDEN SU PERMANENCIA, SE OBSERVA QUE NO HAY 

CUANDO MENOS EN APARIENCIA UNA ESTRATEGIA POR PARTE DEL 

GOBIERNO ESTATAL Y POR ESO, POR LO TANTO NO PODEMOS 

DETECTAR RESULTADOS EN LOS OPERATIVOS QUE DESDE NUESTRO 

PUNTO DE VISTA AHORITA SON SOLO PRESENCIALES Y NO DE 

PERSECUCIÓN DE LOS DELITOS PUESTO QUE HASTA EL MOMENTO NO 

SE HA DETENIDO PRÁCTICAMENTE A NADIE DE LOS QUE HAN 

COMETIDO UNA GRAN CANTIDAD DE DELITOS EN ESTA ZONA, EL 

GOBIERNO FEDERAL HAY MUCHAS GENERALIDADES, ALGUNAS LÍNEAS 

QUE EL PRESIDENTE PEÑA NIETO, DIJO A MEDIADOS DE DICIEMBRE 

SOBRE SU PLAN DE SEGURIDAD PERO NO TENEMOS CLARIDAD 

TODAVÍA SOBRE CUÁLES SON LAS ACCIONES QUE DE MOMENTOS 

ESTÁ REALIZANDO EN ESE SENTIDO, TRATÁNDOSE DEL PROBLEMA 

FUNDAMENTAL PARA LA GRAN PARTE DEL PAÍS, PARECE QUE DESDE 

EL FINAL DE LA CAMPAÑA A LA TOMA DE POSESIÓN NO SE HAYA 

TENIDO TODAVÍA CLARIDAD SOBRE CUÁLES SON LAS ACCIONES QUE 

SE QUIERE, CONSIDERAMOS QUE EL GOBIERNO FEDERAL Y DEL 

ESTADO DEBEN REALIZAR ACCIONES INMEDIATAS PARA REDUCIR LA 

VIOLENCIA EN ESTA REGIÓN COMO EN SU MOMENTO FUERON 

REALIZADAS POR LAS AUTORIDADES DE CIUDAD JUÁREZ O DE 

TIJUANA, QUE HOY SIN DUDA SON REGIONES MÁS SEGURAS QUE LA 

COMARCA LAGUNERA, LOS DIPUTADOS DEL PAN HEMOS MANTENIDO 

UN CONSTANTE INTERÉS EN EL AVANCE DE LA DEPURACIÓN Y EL 

FORTALECIMIENTO DE LOS CUERPOS POLICIACOS DE NUESTRA 
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ENTIDAD, PERO DESAFORTUNADAMENTE LAS RESPUESTAS A 

NUESTROS CUESTIONAMIENTOS, SIEMPRE FUERON EVADIDAS O 

CONTESTADAS CON CUESTIONAMIENTOS DE TIPO POLÍTICO, QUE 

AHORA ANTE LAS ACCIONES UN POCO CLARAS, OBSERVAMOS COMO 

SE DESMANTELAN DOS INSTITUCIONES DE SEGURIDAD QUE EN LUGAR 

DE DEDICARSE A CUIDAR A LOS CIUDADANOS, SE PRESTABAN A 

REALIZAR ACTOS ILÍCITOS CON MIEMBROS DEL CRIMEN ORGANIZADO, 

AQUELLOS GOBERNADORES Y PRESIDENTES MUNICIPALES QUE SE 

QUEJABAN DE LOS ACUERDOS Y COMPROMISOS FIRMADOS EN LAS 

REUNIONES DE SEGURIDAD, DEBERÍAN AHORA NO SENTIRSE MUY 

CONTENTOS PUES AL PARECER SIGUEN DORMIDOS Y EN ALGUNOS 

CASOS FLIRTEANDO MENSAJES ALUSIVOS AL 450 ANIVERSARIO DE LA 

CAPITAL, MIENTRAS SUS MUNICIPIOS ESTÁN SUMIDOS EN LA 

INSEGURIDAD, SI RESPONSABLEMENTE LAS AUTORIDADES LOCALES 

HUBIERAN O HUBIÉRAMOS HECHO LA TAREA A TIEMPO, SE HABRÍAN 

DEPUTADO LAS CORPORACIONES PARA NO LLEGAR A UNA CRISIS 

COMO LAS QUE SE VIVE ACTUALMENTE, DONDE SE EVIDENCIA LA 

FALTA DE INTERÉS EN EL TEMA, AHORA LOS ELEMENTOS MUNICIPALES 

QUE FUERON LIBERADOS DE LA PRISIÓN AL NO ENCONTRÁRSELES 

NEXO ALGUNO, RENUNCIAN A SUS CORPORACIONES AL NEGARSE A 

ACUDIR AL CURSO DE CAPACITACIÓN EN EL INSTITUTO DE SEGURIDAD 

PÚBLICA Y A PRÁCTICAS DE ADIESTRAMIENTO EN EL CAMPO MILITAR 

DE EL SALTO, DURANGO, COMPLICANDO AÚN MÁS LAS ACCIONES DEL 

GOBIERNO EN LA ZONA, DEBE DEJARSE EN CLARO QUE ESTAMOS EN 

UNA CRISIS DE SEGURIDAD EN DICHA PARTE DEL ESTADO, PERO LOS 

PROBLEMAS YA EXISTÍAN DESDE HACE TIEMPO Y SE DEJARON LLEGAR 
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A ESOS NIVELES COMO EJEMPLO PODEMOS SEÑALAR LAS ALERTAS DE 

VIAJE QUE HA EMITIDO EL DEPARTAMENTO DE ESTADO, DE ESTADOS 

UNIDOS, QUIEN RECOMIENDA A LOS CIUDADANOS DE ESE PAÍS EVITAR 

VIAJES NO PRIMORDIALES A DURANGO, DEBIDO A QUE ENTRE 2010 Y 

2011, EL NÚMERO DE HOMICIDIOS EN DURANGO SE INCREMENTÓ EN 

122 POR CIENTO, SEÑALAN QUE MUCHAS ÁREAS DEL ESTADO 

MANTIENEN ALTOS NIVELES DE VIOLENCIA Y SON VOLÁTILES E 

IMPREDECIBLES ESPECIALMENTE EN LA LAGUNA, LA ALERTA DE VIAJE 

QUE FUERA CRITICADA EN DÍAS PASADOS, INDICA QUE PERSONAL DEL 

GOBIERNO DE ESTADOS UNIDOS, NO DEBE FRECUENTAR CASINOS, 

CASAS DE APUESTAS Y COINCIDENTEMENTE UN ESTABLECIMIENTO DE 

ESTE TIPO FUE ASALTADO JUSTO EL DÍA QUE EL PERIODISTA CARLOS 

LORET DE MOLA ESTUVO EN DURANGO, HABLANDO DE LA 

INSEGURIDAD, LOS HECHOS, LAS CIFRAS OFRECIDAS POR LOS MEDIOS 

DE COMUNICACIÓN, LAS LLAMADAS DE AUXILIO Y ENOJO DE LA 

CIUDADANÍA SENTADA EN LA ZONA LAGUNERA DE DURANGO, SON MUY 

DISTINTAS A LAS OFRECIDAS POR LAS AUTORIDADES LOCALES Y SUS 

VOCEROS, POR ELLO ES NECESARIO, CONSIDERAMOS NECESARIO 

QUE ESTE CONGRESO POR CONDUCTO DE LA COMISIÓN 

PERMANENTE, REALICE UNA ATENTA INVITACIÓN PARA QUE ACUDAN A 

UNA REUNIÓN DE TRABAJO EN ESTE CONGRESO EL SECRETARIO DE 

SEGURIDAD PÚBLICA EL LICENCIADO JESÚS ANTONIO ROSSO 

HOLGUÍN, Y LA SEÑORA FISCAL GENERAL DEL ESTADO LICENCIADA 

SONIA YADIRA DE LA GARZA FRAGOSO, CON EL OBJETO DE QUE 

INFORMEN A ESTA LEGISLATURA LAS CONDICIONES DE SEGURIDAD 

QUE PRIVAN EN LA ENTIDAD, Y LA SITUACIÓN QUE GUARDAN LAS 
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CORPORACIONES POLICÍACAS EN EL ESTADO, Y TAMBIÉN DESDE 

LUEGO CUÁLES SON LAS ACCIONES, LA COORDINACIÓN QUE SE ESTÉ 

LLEVANDO CON OTROS ÓRDENES DE GOBIERNO, PARA TRATAR DE 

MINIMIZAR LOS EFECTOS DE LA SEGURIDAD, POR CIERTO TAMBIÉN ES 

IMPORTANTE MENCIONAR QUE LA FISCAL TIENE LA OBLIGACIÓN DE 

INFORMAR CADA SEIS MESES EN MEDIOS DE COMUNICACIÓN EL 

ÍNDICE DELICTIVO QUE PRIVA EN LA ENTIDAD, ESTO NO HA OCURRIDO 

Y POR LO TANTO ES IMPORTANTE QUE SE DE A CONOCER PARA SABER 

VERDADERAMENTE EL ESTADO QUE GUARDA NUESTRA ENTIDAD EN EL 

TEMA DE SEGURIDAD, POR LO ANTERIOR A NOMBRE DEL GRUPO 

PARLAMENTARIO DEL PAN, QUIERO SOMETER A LA CONSIDERACIÓN 

DE ESTA COMISIÓN PERMANENTE EL SIGUIENTE PUNTO DE ACUERDO, 

ÚNICO.- ESTA COMISIÓN PERMANENTE DE LA SEXAGÉSIMA QUINTA 

LEGISLATURA DEL ESTADO DE DURANGO REALIZA UNA ATENTA 

INVITACIÓN AL SECRETARIO DE SEGURIDAD PUBLICA JESÚS ANTONIO 

ROSSO HOLGUÍN  Y LA FISCAL GENERAL DEL ESTADO SONIA YADIRA 

DE LA GARZA FRAGOSO, PARA QUE ACUDAN A UNA REUNIÓN DE 

TRABAJO CON LA COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA DE ESTE 

CONGRESO, CON EL OBJETO DE QUE INFORMEN ACERCA DE LAS 

CONDICIONES DE SEGURIDAD QUE PRIVAN EN LA ENTIDAD Y LA 

SITUACIÓN QUE GUARDAN LAS CORPORACIONES POLICÍACAS EN EL 

ESTADO, ES CUANTO DIPUTADO PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: SE ABRE EL REGISTRO DE ORADORES A FAVOR, EN 

CONTRA O EN ABSTENCIÓN DEL PUNTO DE ACUERDO. 
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PRESIDENTE: SOLICITO LA PALABRA, ME INSCRIBO PARA PRESENTAR 

ALGUNAS CONSIDERACIONES A FAVOR DEL PUNTO DE ACUERDO 

PRESENTADO POR EL DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL 

PALACIO, ANTES DE EMITIR ALGUNAS CONSIDERACIONES DE MI 

INTERVENCIÓN A FAVOR, DAMOS LA BIENVENIDA A ESTA SESIÓN DE LA 

COMISIÓN PERMANENTE AL DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA Y 

AL DIPUTADO SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES, GRACIAS POR SU 

ASISTENCIA. 

 

DIPUTADO ADRIÁN VALLES MARTÍNEZ: COMPAÑERA Y COMPAÑEROS, 

ME HE INSCRITO A FAVOR DEL PUNTO DE ACUERDO PRESENTADO POR 

EL DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO, PORQUE 

CONSIDERO QUE EL TEMA DE SEGURIDAD PÚBLICA 

INDEPENDIENTEMENTE DE QUE ESTÉ CENTRALIZADO O FOCALIZADO 

EN UNA DE LAS REGIONES DE NUESTRO ESTADO COMO LA REGIÓN 

LAGUNERA, ES UN TEMA DE INTERÉS GENERAL, Y EN ESE SENTIDO 

CREO QUE VALE LA PENA QUE A TRAVÉS DE LA COMISIÓN DE 

SEGURIDAD PÚBLICA CONOZCAMOS DE MANERA PRECISA LA 

SITUACIÓN QUE GUARDA NO ÚNICAMENTE LAS CORPORACIONES DEL 

MUNICIPIO DE GÓMEZ PALACIO Y DEL MUNICIPIO DE LERDO, SINO QUE 

TENGAMOS TAMBIÉN UNA PRECISIÓN UNA INFORMACIÓN PARTICULAR 

DE LA SITUACIÓN QUE GUARDA LA REGIÓN LAGUNERA EN ESTE TEMA 

DE SEGURIDAD, AL QUE SE HA HECHO REFERENCIA, RETOMO DOS 

ASPECTOS QUE HA COMENTADO EL DIPUTADO JORGE ALEJANDRO 

SALUM DEL PALACIO, QUE CONSIDERO QUE EFECTIVAMENTE 

DEBEMOS DE TENER CONCIENCIA EN UN ASPECTO TOTALMENTE 
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REALISTA, LOS PROBLEMAS COMO LO HA DICHO EL DIPUTADO YA 

EXISTÍAN DESDE HACE TIEMPO, ES OBVIO QUE YA EXISTÍA ESTA 

SITUACIÓN, NO ES UNA CIRCUNSTANCIA QUE SE ESTÉ 

GENERALIZANDO, QUE SE ESTÉ PRESENTANDO DE UNA SEMANA HACÍA 

ATRÁS, DE UNA QUINCENA, O DE UN MES O DE ALGUNOS MESES, ES 

UN PROBLEMA QUE DESAFORTUNADAMENTE EXISTÍA DESDE HACE 

BASTANTE TIEMPO, NO QUIERO SEÑALAR UNA CIRCUNSTANCIA DE 

TEMPORALIDAD, PERO ES OBVIO QUE DESDE HACE AÑOS ESTA 

CIRCUNSTANCIA YA SE PRESENTABA EN LA REGIÓN LAGUNERA, Y QUE 

POR SUPUESTO IMPONÍA DESDE HACE TIEMPO Y SIGUE IMPONIENDO 

QUE SE REALICEN DISTINTAS ACCIONES NO ÚNICAMENTE YA EN EL 

TEMA PREVENTIVO, SINO QUE SE REALICEN ACCIONES EN OTROS 

ASPECTOS YA DE SEGURIDAD PÚBLICA, Y ES OBVIO QUE EN ESTA 

CIRCUNSTANCIA LA ESTRATEGIA COMO LO HEMOS DICHO DESDE 

MUCHO TIEMPO ATRÁS, SIEMPRE LO HEMOS MANIFESTADO, LA 

ESTRATEGIA TIENE QUE SER ESTRICTAMENTE COORDINADA, Y ESA ES 

LA PALABRA CLAVE, Y EN EL ASPECTO DE COORDINADA TIENE 

RESPONSABILIDAD EL NIVEL FEDERAL, EL NIVEL ESTATAL Y EL NIVEL 

MUNICIPAL, POR ESO NO PODEMOS DESLIGAR Y DESLIGAR A UN NIVEL, 

Y EXCLUIR A UN NIVEL, ESTARÍAMOS COMETIENDO EL PRIMER ERROR 

EN LA ATENCIÓN A ESTE FENÓMENO QUE SE ESTÁ GENERANDO 

DESAFORTUNADAMENTE EN LA REGIÓN LAGUNERA, Y FINALMENTE 

UNA PRECISIÓN Y SON DATOS QUE ACABA DE EMITIR RECIENTEMENTE 

EL SISTEMA NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA, EN EL SENTIDO DE 

QUE NO ES CIUDAD JUÁREZ, Y NO ES TIJUANA, UNA CIUDAD QUE HA 

RECOBRADO LOS ASPECTOS DE SEGURIDAD Y DE TRANQUILIDAD, AL 
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CONTRARIO LOS DATOS FRÍOS Y NUMÉRICOS QUE ARROJA EL SISTEMA 

NACIONAL DE SEGURIDAD PÚBLICA, COLOCAN A ESTAS DOS CIUDADES 

ENTRE OTRAS OCHO COMO LAS CIUDADES DE MAYOR ALTO ÍNDICE 

DELICTIVO A NIVEL NACIONAL, NO ES UNA CIRCUNSTANCIA DE 

CONFORMIDAD POR SUPUESTO NO LO ES, TENEMOS AHÍ EL TEMA EN 

LA REGIÓN LAGUNERA Y DESEAMOS CONOCER LAS ACCIONES Y LO 

QUE SE ESTÁ DESARROLLANDO Y LO QUE SE HA DE DESARROLLAR, 

PERO HAY QUE EMITIR ESTA PRECISIÓN EN EL SENTIDO DE QUE SON 

OTRAS CIUDADES LAS QUE EN ESTE MOMENTO EN UNA SUMA DE LO 

QUE HA SIDO EL 2011 Y EL 2012 SON CIUDADES QUE TIENEN MAYORES 

NIVELES EN EL TEMA DE RIESGOS EN EL TEMA DE INSEGURIDAD QUE 

ES LOS QUE SE REGISTRAN Y AFORTUNADAMENTE NUESTRA CIUDAD 

NO APARECE, PERO RECONOCEMOS QUE EL TEMA DE LA REGIÓN 

LAGUNERA ES UN TEMA PARTICULAR Y POR ESO NUESTRO APOYO AL 

PUNTO DE ACUERDO PRESENTADO POR EL DIPUTADO JORGE 

ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO, PARA QUE ACUDAN ANTE LA 

COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA A UNA REUNIÓN DE TRABAJO QUE 

SERÁ UNA INVITACIÓN ABIERTA QUIEN DESEE PARTICIPAR LO PODRÁ 

HACER Y CONOCER CON PRECISIÓN LOS INFORMES A LOS QUE SE 

HACE REFERENCIA POR PARTE DE LA FISCAL, QUE ESTOY SEGURO 

MOSTRARÁ UNA DISPOSICIÓN PLENA A ACUDIR COMO SIEMPRE LO HA 

HECHO Y QUE HA SIDO PARA NOSOTROS MUY POSITIVO Y POR 

SUPUESTO TAMBIÉN LA PRESENCIA DEL SECRETARIO DE SEGURIDAD 

PÚBLICA EL LICENCIADO JESÚS ANTONIO ROSSO HOLGUÍN, DE 

NUESTRA PARTE ESTAMOS A FAVOR DEL PUNTO DE ACUERDO Y 

ESPEREMOS QUE A TRAVÉS DEL OFICIAL MAYOR SE DE LO MÁS 
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PRONTO POSIBLE LA COORDINACIÓN DE LAS AGENDAS CON LOS DOS 

FUNCIONARIOS, JUNTO CON LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE 

SEGURIDAD PÚBLICA DE ESTE CONGRESO. 

 

PRESIDENTE: DE NO HABER MÁS INTERVENCIONES, SE SOMETE A 

VOTACIÓN EL PUNTO DE ACUERDO DEL DIPUTADO JORGE ALEJANDRO 

SALUM DEL PALACIO, SE INSTRUYE AL  DIPUTADO SECRETARIO, FELIPE 

DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ, PARA QUE LE DÉ LECTURA AL PUNTO DE 

ACUERDO AL QUE HEMOS HECHO REFERENCIA. 

 

DIPUTADO FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ: CON SU PERMISO 

SEÑOR PRESIDENTE, PUNTO DE ACUERDO, ÚNICO.- ESTA COMISIÓN 

PERMANENTE DE LA SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA DEL ESTADO 

DE DURANGO REALIZA UNA ATENTA INVITACIÓN AL SECRETARIO DE 

SEGURIDAD PUBLICA JESÚS ANTONIO ROSSO OLGUÍN  Y A LA FISCAL 

GENERAL DEL ESTADO SONIA YADIRA DE LA GARZA FRAGOSO, PARA 

QUE ACUDAN A UNA REUNIÓN DE TRABAJO CON LA COMISIÓN DE 

SEGURIDAD PÚBLICA DE ESTE CONGRESO, CON EL OBJETO DE QUE 

INFORMEN ACERCA DE LAS CONDICIONES DE SEGURIDAD QUE PRIVAN 

EN LA ENTIDAD Y LA SITUACIÓN QUE GUARDAN LAS CORPORACIONES 

POLICÍACAS EN EL ESTADO, ES CUANTO PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO DE ACUERDO, EN 

FORMA ECONÓMICA, EN ESTE MOMENTO,  SE INSTRUYE AL  DIPUTADO 

SECRETARIO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO, PARA QUE DE A 
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CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. SE VOTA, 

QUIENES ESTÉN A FAVOR, QUIENES ESTÉN EN CONTRA. 

 

DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO: DIPUTADO 

PRESIDENTE LE INFORMO QUE SE EMITIERON CINCO VOTOS A FAVOR, 

CERO EN CONTRA Y CERO EN ABSTENCIÓN. 

 

PRESIDENTE: SE APRUEBA. 

 

PRESIDENTE: UNA VEZ APROBADO EL PUNTO DE ACUERDO, SE 

INSTRUYE A  LA OFICIALÍA MAYOR, PARA QUE LE DÉ EL SEGUIMIENTO 

CORRESPONDIENTE. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA,  PROCEDEMOS 

AL DESAHOGO DEL TEMA  DE ASUNTOS GENERALES QUE A SOLICITUD 

DEL DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO, SE HABÍA 

REGISTRADO COMO PUNTO DE ACUERDO ASÍ ES QUE SE PASA COMO 

PRONUNCIAMIENTO CON EL TEMA DE “ECOLOGÍA”, POR LO CUAL SE LE 

CONCEDE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS. 

 

DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO: MUCHAS GRACIAS 

PRESIDENTE, CON SU PERMISO, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS 

DIPUTADOS, EL SIGUIENTE PRONUNCIAMIENTO QUISIERA ANTES DE 

INICIAR MANIFESTARLES QUE LO HAGO A SOLICITUD DEL DIPUTADO 

GUSTAVO PEDRO CORTES, QUIEN ME HA PEDIDO QUE COMO MIEMBRO 

DE ESTA COMISIÓN PERMANENTE PUEDA SOMETER A LA 
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CONSIDERACIÓN Y DAR LECTURA AL SIGUIENTE PRONUNCIAMIENTO, 

EL DÍA 20 DE ENERO DE ESTE AÑO, COMO USTEDES SABEN SE 

REVENTÓ LA CORTINA DE LA REPRESA DE JALES DE LA EMPRESA 

MINAS DE BASIS, S.A. DE C.V. UBICADA EN EL MUNICIPIO DE OTÁEZ, LO 

QUE PROPICIO EL DESBORDAMIENTO DE LA LAGUNA DE OXIDACIÓN 

HACÍA EL RÍO LOS REMEDIOS, ESTE ACONTECIMIENTO DEJÓ LA 

MUERTE DE TRES PERSONAS, LA SEÑORA LETICIA RODRÍGUEZ 

GALVÁN, SU PEQUEÑA HIJA DE TRES AÑOS SURIA NAIDELIN TAMBIÉN 

FALLECIÓ EN EL LUGAR DEL FATAL SUCESO, MANUEL HERNÁNDEZ DE 

SESENTA AÑOS, QUIEN ERA EMPLEADO DE LA MINA, SU ESPOSO 

DANIEL NÚÑEZ SOTO DE VEINTICUATRO AÑOS RESULTÓ LESIONADO Y 

SE ENCUENTRA CONVALECIENTE, DESAFORTUNADAMENTE LA MENOR 

DE SUS HIJAS DE NOMBRE DANIELA ILESUB TODAVÍA SE ENCUENTRA 

DESAPARECIDA, AUNADO A ESTO EL RÍO DE LOS REMEDIOS SUFRIÓ 

DAÑOS QUE REPERCUTEN EN LOCALIDADES UBICADAS AGUAS ABAJO 

DE LA MINERA SOBRE TODO EN EL MUNICIPIO DE TAMAZULA, YA QUE 

SEGÚN INFORMES PROPORCIONADOS POR LA COMISIÓN NACIONAL 

DEL AGUA, ESTÁN SIENDO AFECTADOS MÁS DE CIEN MIL HABITANTES 

DE SIETE COMUNIDADES, LOS CUALES SE ABASTECEN DE AGUA 

PROVENIENTE DE ESE RÍO PARA ATENDER SUS NECESIDADES 

BÁSICAS, ASÍ COMO PARA SU PRODUCCIÓN AGRÍCOLA Y GANADERA, 

CABE MENCIONAR QUE EL AÑO PASADO EL DIPUTADO SANTIAGO 

GUSTAVO PEDRO CORTES, DENUNCIÓ PÚBLICAMENTE HE HIZO DEL 

CONOCIMIENTO DE LAS AUTORIDADES COMPETENTES EL 

DESBORDAMIENTO DE LA PRESA DE JALES EN MINAS DE BASÍS, HECHO 

QUE TAMBIÉN OCASIONÓ SEVEROS DAÑOS AL MEDIO AMBIENTE, LA 
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MUERTE DE ANIMALES QUE CONSUMÍAN EL AGUA Y PÉRDIDAS 

AGRÍCOLAS CONSIDERABLES, ESTE INFORTUNADO EVENTO NOS 

PERMITE SUPONER QUE LAS AUTORIDADES ENCARGADAS DE 

INTERVENIR NO HICIERON LO NECESARIO PARA EVITAR QUE EL 

INCIDENTE SE REPITIERA O NO LO HICIERON COMO DEBERÍA DE SER, Y 

AHORA ESTAMOS VIENDO QUE LA HISTORIA SE REPITIÓ 

TRÁGICAMENTE CON LA PÉRDIDA DE TRES VIDAS HUMANAS, UNA 

LESIONADA Y UNA BEBE DE SEIS MESES DESAPARECIDA, ES 

NECESARIO QUE LAS AUTORIDADES COMPETENTES INFORMEN A LA 

SOCIEDAD, QUÉ MEDIDAS SE TOMARON PARA PREVENIR OTRA 

TRAGEDIA, TAMBIÉN TIENEN QUE COMUNICAR QUÉ ESTÁN HACIENDO 

EN EL ÁMBITO DE SUS RESPONSABILIDADES PARA DETERMINAR LAS 

CAUSAS QUE ORIGINARON EL ACCIDENTE, ESTÁ CLARO QUE HAY 

RESPONSABILIDADES TANTO DE LOS PROPIETARIOS DE LA MINA, 

COMO DE LAS AUTORIDADES LAS CUALES TIENEN QUE DESLINDARSE 

EN LOS ÁMBITOS FEDERAL, ESTATAL Y MUNICIPAL, POR ESO 

QUEREMOS SOLICITAR A TODAS LAS INSTITUCIONES QUE TENGAN 

RELACIÓN E INJERENCIA EN EL TEMA QUE ESTAMOS TRATANDO, 

INSTITUCIONES DEL ÁMBITO FEDERAL, ESTATAL Y MUNICIPAL Y QUE 

PUEDAN INFORMAR A ESTA COMISIÓN PERMANENTE POR LAS VÍAS 

QUE SE CONSIDERE NECESARIO LAS ACCIONES QUE SE HAN 

REALIZADO EN EL ÁMBITO DEL PRONUNCIAMIENTO QUE AQUÍ SE LEYÓ, 

ES CUANTO PRESIDENTE.  

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL 

PALACIO POR EL PRONUNCIAMIENTO PRESENTADO, PREGUNTO SI NO 
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HAY ALGÚN DIPUTADO QUE DESEE HACER USO DE LA PALABRA; AL NO 

HABER INTERVENCIONES. 

 

PRESIDENTE: HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SE CLAUSURA LA SESIÓN, Y SE 

CITA PARA LA PRÓXIMA  QUE SE LLEVARÁ A CABO EL DÍA (6) SEIS DEL 

MES DE FEBRERO DEL AÑO (2013) DOS MIL TRECE A LAS (11:00) ONCE 

HORAS, DAMOS FE.------------------------------------------------------------------------------ 

 

 

DIP. ADRIÁN VALLES MARTÍNEZ 
PRESIDENTE 

 
 

 
 
 
DIP. JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO 
                   SECRETARIO 

 
 
 
 

                                                     DIP.  FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  
                                       SECRETARIO 


